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ГОЛОВАЦЬКА Ю.Б.
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м. Володимира Гнатюка, Україна

ІНТЕГРАТИВНЕ КОГНІТИВНО-КОМУНІКАТИВНЕ ОСВІТНЄ 
СЕРЕДОВИЩА ЯК ФАКТОР ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ 
МАЙБУТНІХ ПЕРЕКЛАДАЧІВ ДО ЛОКАЛІЗАЦІЇ В ЕПОХУ 

ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЛІНГВІСТИЧНОЇ ОСВІТИ

Сучасна вища освіта продовжує переживати період становлен-
ня нової освітньої парадигми, сутність якої полягає у необхідності 
виховання сучасного висококваліфікованого конкурентоспромож-
ного фахівця. На сьогоднішній день однією з ключових вимог до 
якості підготовки майбутніх перекладачів є не стільки бездоганне 
знання лінгвістичних основ та володіння мовою на професійному 
рівні, скільки наявність розвинених професійно орієнтованих умінь 
та навичок, що дозволяють здійснювати перекладацьку діяльність 
у загальних та спеціалізованих галузях. Зокрема, в умовах глобалі-
зації світової культури й виникнення інтернаціональних компаній 
майбутні перекладачі повинні бути готовими здійснювати локалі-
зацію різноманітних інформаційних масивів.

Така перекладацька діяльність пов’язана із смисловою перероб-
кою інформації, цінність якої визначається соціально, соціокультурно, 
етнокультурно маркованими категоріями. Очевидно, що глобалізація, 
культурна інтеграція, розвиток цифрових технологій – реалії сучасно-
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го світу, які ставлять нові завдання перед перекладацькою спільнотою. 
Зміни у світі ведуть, у тому числі, і до ускладнення перекладацької ді-
яльності. Від майбутніх перекладачів вимагають здатності вільно орі-
єнтуватися в мовному та соціокультурному контексті комунікативної 
ситуації, послідовно реалізовувати обрану стратегію, прогнозувати 
можливі шляхи розвитку ситуацій, у межах яких здійснюється їхня 
професійна діяльність. Окреслена полімодальність професійної діяль-
ності перекладачів в контексті виконання локалізації текстів вима-
гає створення у ЗВО інтегрованого освітнього середовища, ресурси й 
можливості якого б сприяли формування усіх складників готовності 
студентів до реалізації професійних функцій під час локалізації. 

У педагогіці категорія «середовище» розглядається як система, 
простір, мережа освітніх організацій. Своєю чергою, освітнє середо-
вище, як і будь-яке середовище живого світу, має якості неперерв-
ності та неоднорідності [1]. Вчені Університету Сантьяго-де-Компо-
стела (Іспанія) реалізували проект створення освітнього середовища 
підготовки майбутніх перекладачів і в результаті наративного аналі-
зу виявили, що освітнє середовище – це матеріальне середовище, а 
також взаємодії, що відбуваються у цьому середовищі [2, с. 15]. На 
думку М. Пардіньяс, освітні середовища характеризують такі ознаки: 
«єдність, цілісність; компонентний (елементний) склад, що вклю-
чає як індивідуальні, і колективні (сукупні) суб’єкти; взаємозв’язок, 
структурованість цих елементів; подійність; відкритість простору 
(зв’язок із середовищем); значущість для суб’єктів за рахунок різ-
номанітності, відкритості, рухливості, лабільності змісту, гнучкості 
структури тощо; навмисність створення освітнього простору та 
здатність його до зміни; наявність можливостей, що перевищують 
потреби суб’єкта на даний час, що забезпечує можливість вибору; пе-
дагогічна доцільність організації освітнього простору» [2, с. 15].

Організація професійної підготовки майбутніх перекладачів до 
локалізації потребує, на наш погляд, створення інтегративного ког-
нітивно-комунікативного освітнього середовища заснованого на 
цілеспрямованому використанні засобів цифрових технологій.

Йдеться, як підкреслює О. Цюняк, зокрема, про такі новації:
− «впровадження в освітній процес університету нових на-

вчальних дисциплін та авторських спецкурсів; 
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− створення та популяризація бази цифрових освітніх ресурсів 
та інструментів для використання в освітньому процесі ЗВО сучас-
них лінгвістичних цифрових площадок; 

− використання, розроблення і популяризація серед студентів 
віртуальних лабораторій та навчальних перекладацьких середо-
вищ; 

− розроблення навчально-методичного забезпечення з викори-
стання технологій віртуальної реальності тощо» [1].

Цифровізація професійної підготовки майбутніх перекладачів 
до локалізації є запорукою формування інтегрованого освітньо-
го середовища як відкритої системи, яка відображає ідеї педаго-
гіки партнерства, тобто, існує на основі суб’єкт-суб’єктної взаємо-
дії. Оскільки системотворчим фактором освітнього середовища є 
суб’єкти освітнього процесу, то в процесі взаємодії вони створюють 
освітнє середовище як ціле і окремими своїми елементами вплива-
ють на кожного суб’єкта освітнього процесу.
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ФОРМУВАЛЬНЕ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ 
ДОСЯГНЕНЬ ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ

У Новій українській школі задекларовано нові підходи до оці-
нювання процесу і результатів навчання. Одним із таких підходів є 


